

# 美一法院抵制底特律破产保护申请

## 底特律破产“资格”有待联邦法院审查,申请能否获得批准仍存变数

本报综合消息 美国底特律市破产保护申请遭公务和退休人员以诉讼力阻,密歇根州一家法院7月19日要求中止申请。底特律破产“资格”有待联邦法院审查,申请能否获得批准仍存变数。

### 州长被指违反州宪法

位于密歇根州首府兰辛的一家巡回法院法官罗斯玛丽·阿基利娜19日就底特律养老金基金和市政工作人员所提诉讼作出裁决,以州长里克·斯奈德所颁布涉及底特律财政的法令违反州宪法为由,要求中止底特律破产申请。

为应对底特律财政困境,斯奈德去年签署法令,向底特律派遣紧急财政管理人,同时授

予州长允许底特律申请破产保护的权力。

依据这项法令,凯文·奥尔今年3月出任底特律紧急财政管理人,制定财政重组计划并与债权人谈判。谈判无果后,奥尔18日获斯奈德授权,向联邦破产法院申请破产保护。申请如获批准,底特律可能以削减市政工作人员薪水和养老金、变卖市政资产等方式,应对总计超过180亿美元的长期债务。

阿基利娜在判词中说,依据密歇根州宪法,州长无权“削减养老金”,因此斯奈德所签法令内容违反州宪法。

### 工会为公务职员鸣不平

路透社报道,底特律所欠180多亿美元债务中,大约90亿美元的债权人为养老金基金

和退休人员医疗保健基金。

奥尔今年6月与底特律工会和养老金委员会等债权人谈判,希望对方同意削减市政工作人员薪水和退休职工养老金,以支持市政府财政重组,没能成功。

协商失败后,底特律养老金基金和市政工作人员本月初提起诉讼,要求州法院阻止市政府申请破产保护。

美国主要公务职员工会组织“美国州县市职员联合会”主席李·桑德斯在一份声明中说:“底特律公务职员辛勤工作、遵规守矩,但他们体面退休的自由如今岌岌可危。”

### 密歇根州州长提出上诉

阿基利娜宣布裁决后不久,密歇根州总检

察长比尔·许特代表州长斯奈德就裁决向州上诉法院提出上诉。同时,奥尔向联邦破产法院法官史蒂文·罗兹提交动议,要求本周就中止可能阻碍底特律破产程序的法律诉讼举行听证会。

破产案法律专家分析,阿基利娜的裁决在底特律正式提出破产保护申请后作出,可能无法叫停破产申请程序或促使底特律撤回申请。

律师肯·克莱解读,美国“破产法”规定,债务人一旦自愿提出破产申请,为保护债务人,暂时阻止债权人以法律诉讼向债务人追索债务的“自动中止”程序立即生效,因此阿基利娜的裁决为时过晚。

(部婕)



## 比利时国王退位交棒

7月21日,在比利时首都布鲁塞尔的皇宫内,比利时国王阿尔贝二世(前中),王储菲利普王子(前左)和首相迪吕波(前右)出席退位仪式。

当日,现年79岁的比利时国王阿尔贝二世正式退位,其53岁长子菲利普宣誓成为新任国王。这是比利时自1830年独立以来,首次由老国王主动退位。

新华社记者 叶平凡 摄

## 日本媒体说执政联盟在参议院选举中赢得压倒性胜利

据新华社东京7月21日电 据日本广播协会电视台21日报道,日本联合执政的自民党和公明党当天在国会参议院选举中取得压倒性胜利,两党占据参议院过半数议席,从而终结了朝野政党分控众参两院的“扭曲国会”局面。

报道说,该电视台根据对选民的出口调查和选情的分析,自民党和公明党获得71个议席已成定局,加上非改选的59个议席,两党的议席总数已超过参议院总席位半数的121席,从而终结了长达6年之久的“扭曲国会”局面。

日本当天举行第23届国会参议院选举,433名候选人争夺参议院改选的121个议席。本次选举执政的自民党推举78名候选人,最大在野党民主党推举55名候选人,其

他政党和无党派候选人共有300名。改选的121个议席中包括小选区73个席位和比例代表选区48个席位。

日本国会参议院共有242个议席,议员任期6年,每3年改选一半。参议院选举分为小选区和比例代表选区两部分。小选区由选民直接对候选人进行投票,而比例代表选区则是由选民对各政党进行投票,并根据得票数多少,按一定比例给各政党分配议席。

此次选举是自民党去年12月时隔3年多重新夺回政权后举行的首次参议院选举,焦点是联合执政的自民党和公明党能否通过选举在参议院获得过半数席位,终结朝野政党分控众参两院的“扭曲国会”局面。

## 新西兰中部发生6.5级地震

据新华社惠灵顿7月21日电 新西兰中部地区当地时间21日下午发生6.5级地震,首都惠灵顿震感强烈。目前尚无人员伤亡的报告。新西兰民防部门说,此次地震不会引发海啸。

新西兰皇家地质与核科学研究所报告说,地震发生在当地时间21日17时09分(北京时间13时09分),震中在南岛北部小镇塞登以东20公里处,震源深度17公里。美国地质勘探局地震信息网稍早报告,此次地

震震级为6.9级。

地震发生时,新华社记者位于惠灵顿的办公室里,墙壁和桌椅强烈晃动。据当地媒体报道,惠灵顿市中心有些建筑的玻璃被震碎,在一些超市,有货品从货架上摔下而损毁。

当地时间21日上午,塞登以东30公里处发生5.8级地震,首都惠灵顿震感强烈。皇家地质与核科学研究所的记录显示,此次地震后,南岛北部地区当天又发生至少40多次震动。

## 美向遭碾压中国学生家属致歉

### 被撞到时身上可能覆盖有灭火喷洒的泡沫;事故前两个月韩亚航空被要求审查企业安全规定

本报综合消息 美国旧金山地方法医办公室7月19日确认,韩亚航空事故中一名中国学生在遭救援车碾轧前气息尚存,直接死因是机动车碾轧所造成的多重伤害。旧金山消防部门主管乔安妮·海斯·怀特当天向遭碾轧的中国学生家属公开致歉。

旧金山消防部门主管乔安妮·海斯·怀特在新闻发布会上说,“我尤其想向乘客家属表达我们的哀悼和歉意,这对我们而言显示是个难以接受的消息,我们心碎。我们的心情难以用言语表达。”

主管海斯·怀特表示,旧金山警方正试图重建当时的救援场景,以查明具体情形。她推断,一辆“特殊”救援或救火车撞到那名乘客,她当时躺在地上,可能覆盖有为客机灭火喷洒的泡沫。

就法医检验结果,中国驻美国旧金山总

领事馆发言人19日向乘客家属表示“深切哀悼”,敦促美方妥善处理中国遇难乘客善后事宜。

涉及韩亚214航班失事原因的调查仍在继续。美国国家运输安全委员会本周初确认完成现场调查,后续调查包括详细分析黑匣子等取证材料。

初步调查结果显示,客机降落时过低、过慢,把焦点指向但未确定为客机飞行员操作。韩国国土交通部航空安全政策主管权永福18日说,这一机构在事发两个月前曾要求韩亚航空审查企业安全规定。

鉴于这家航空运营商打算到2017年把旗下客机数量增容两成,国土交通部要求其雇用更多飞行员、工程师和机组人员。另外,国土交通部建议韩亚航空整合安全管理体系,就客机维护设立监督小组。(耿学鹏)

## 叙反对派在坎阿萨击落一架政府军战机

据新华社大马士革7月20日电 叙利亚反对派武装“叙利亚自由军”20日在叙北部阿勒颇省坎阿萨镇使用防空导弹击落一架政府军战机。

在阿勒颇作战的“叙利亚自由军”成员哈立德·阿布·苏莱曼当天通过网络视频向媒体确认了这一消息。阿布·苏莱曼称,当天“叙利亚自由军”在坎阿萨使用防空导弹击落一架政府军战机。阿布·苏莱曼还称,在阿勒颇作战的反对派武装已经获得包括防空导弹在内的可以扭转战局的先进武器。

除此之外,该武装日前还占领了政府军在当地的一个军火库并缴获大量武器弹药。他说,“叙利亚自由军”在坎阿萨的战事取得

重大进展,已经占领坎阿萨镇多个村庄,并打死打伤一些在当地作战的政府军人员以及支持政府军的黎巴嫩真主党、伊朗革命军的武装人员。

另据总部设在阿联酋迪拜的阿拉比亚电视台当天播放的相关画面显示,反对派武装人员发射的一枚地对空导弹击中一架飞机,随后机上有一人跳伞逃生。

叙利亚通讯社当天则称,政府军在阿勒颇省省会阿勒颇成功阻止了一批企图从阿勒颇郊区潜入阿勒颇市内安全地区的“恐怖分子”并给予重大打击。消息还称政府军在坎阿萨南部消灭了一群运送武器弹药的武装分子。